

La ligne ferroviaire Dunkerque – La Panne doit être réactivée
Les voyageurs dénoncent le démantèlement par Infrabel
Ce weekend, Infrabel, le gestionnaire de l’infrastructure ferroviaire en Belgique, commencera le démantèlement de la ligne transfrontalière Dunkerque – La Panne. Les associations des voyageurs des deux côtés de la frontière dénoncent fortement cette décision et demandent la réouverture au trafic voyageurs. 
La section transfrontalière de la voie ferrée Dunkerque – La Panne – Gand est hors service depuis des années. Infrabel prévoit maintenant un pas en plus vers le démantèlement : la mise hors service de 800 m de voie et des aiguillages qui donnent accès à cette ligne depuis la gare belge de La Panne, terminus actuel du service voyageurs belge. 
Les associations de voyageurs protestent : « Dans une Europe unie il est absurde que les trains s’arrêtent devant la frontière », explique Jan Vanseveren, porte-parole de TreinTramBus, l’association belge des voyageurs. « L’autoroute E40, en parallèle avec la voie ferrée, est bien remplie, preuve qu’ il y a une forte demande de mobilité à travers la frontière. »  A l’heure actuelle, seulement un autobus très lent relie Dunkerque à La Panne. Suite à des retard des bus, et des trains belges, la correspondance est souvent ratée, avec par conséquent une qualité médiocre. 
« Selon Infrabel, il s’agirait de quelques aiguillages et une voie ferrée usée, mais ainsi la ligne deviendra inutilisable », ajoute José Plesier, porte-parole de Trekhaak 73 (« Attelage 73 », d’après la numérotation belge « 73 » de la ligne transfrontalière), une association locale qui défend la ligne concernée. « Tout le monde parle de la pollution aux particules fines, causée par la circulation automobile, mais l’alternative durable – des trains voyageurs et marchandises vers le l'Ouest de la Belgique – sera rendue impossible. »
Gilles Laurent, représentant régional FNAUT Nord Pas de Calais, commente: ”Construire l’Europe au quotidien, c’est tisser des liens et non les défaire. Or à l'heure où les échanges frontaliers sont de plus en plus nombreux, les liaisons ferroviaires transfrontalières sont délaissées et les liaisons en transports collectif sont calamiteuses. Nous demandons une relation ferroviaire de qualité le long de la côte, depuis Boulogne-Calais-Dunkerque vers la Belgique.  
Note pour la presse: infos supplémentaires: 
· Jan VANSEVEREN, porte-parole de TreinTramBus: tél 0032 9233 74 39, mobile 0032 471 444 772
· José PLESIER, porte-parole de Trekhaak 73: mobile 0032 485 56 83 84
· [bookmark: _GoBack]Gilles LAURENT, Représentant Régional FNAUT Nord Pas de Calais  tél 0033 601 88 97 19
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